| complementi indiretti (primo gruppo)

per ciascuna delle seguenti domande, indica con una crocetta la risposta esatta.
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Quale delle seguenti proposizioni contiene 2 complementi di specificazione?

Nel Seicento gli Olandesi sottrassero ai Portoghesi il predominio dei commerci in Asia.
Alla fine del Settecento I'Inghilterra era ormai padrona dell'India.

Nel mese di settembre i miei genitori trascorreranno una breve vacanza all'isola d’Elba.
(D) Chi di voi ha imbrattato quei muri con scritte volgari?

Nella proposizione *| figli di Gustavo hanno dato al nipotino di Alfonso, il portinaio del palazzo, il
soprannome di ‘Paperino’” qual & il complemento di denominazione?

di Gustavo. di Alfonso. del palazzo. (D) di ‘Paperino’.

Nella proposizione “Alcuni dei cb di Carlo sono del cugino di Sara” qual & il complemento partitivo?

di Carlo. ‘dei CD. del cugino. (D) di Sara.

Nella proposizione “La prima delle ragazze della fila di destra & la nipote della mia amica” qual € il
complemento partitivo?

delle ragazze. della fila. di destra. (D) della mia amica.

Nella proposizione “Ti ha dato dei consigli sbagliati”, dei consigli che tipo di complemento &?

Complemento di specificazione. Complemento oggetto partitivo.
Complemento partitivo. (D) Complemento di denominazione.

Quale delle seguenti proposizioni contiene un complemento di termine?

Lo Stato Pontificio, alla fine del Quattrocento, era un potente Stato regionale italiano.
[B) Alla mamma di Giorgio sono state regalate due collane d’argento.

(C) Alr'interno del feudo erano concentrate anche le attivita artigianali.

(D) A settembre andro a Parigi con Renato.

In quale delle seguenti proposizioni it pronome personale atono ci ha funzione di complemento di

termine?
(A) Ci parlo con estrema franchezza. Ci andro domani.
Ci tratto in modo scorbutico. (D) Ci porti al cinema?

Quale delle seguenti proposizioni contiene un complemento d'agente?

(A) Anche le citta furono colpite dalla crisi del Trecento.
Rimarro da Marco ancora un paio d'ore.
Improvvisamente il cielo fu oscurato dalle nuvole.
(D) E stata invitata a cena da Massimo.

Quale delle seguenti proposizioni contiene un complemento di causa efficiente?

(A) La popolazione fu decimata dalla peste. Quella villa & stata progettata da Sara.
La sua casa & lontana pochi metri dalla scuola. (D) Renato é stato graffiato da un gatto.
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